



特邀统筹:任颖达 周可可
文字统筹:马四新 陈永团
组版编辑:张费 校对:李硕

市水利局

坚决打赢水污染防治和大气污染防治攻坚战

本报讯 (记者 彭慧)6月13日晚,市委书记刘继标主持召开大气污染防治专题会议。会后,市水利局认真贯彻专题会议精神,对污染防治攻坚重点工作进行再强调、再安排、再部署。

目前,该局污染防治攻坚重点工作主要有以下两个方面:

一是扬尘污染防治方面。目前,中心城区在建水利工程有3个,分别为中心城区水系综合治理工程、沙颍河周口大道至八一大道北岸生态改造工程、沙颍河贾鲁河绿化工程。为做好工地扬尘治理工作,该局成立了大气污染防治攻坚专项治理办公室,每个工地明确一名副处级干部负责,3个督导组每天暗访检查,督促工地严格落实“六个百分百”和

“两个禁止”等扬尘治理措施,发现问题及时通报并交办。对于违规施工、盲目施工、粗放施工、顶风作案、严重污染环境的工地和单位,坚决以零容忍的态度进行严格处罚问责。同时,各工地裸露黄土和建筑垃圾一律用绿色土工布覆盖,增加工地、办公区和家属院洒水频次,开展好城市清洁专项行动,减少扬尘污染,为打赢大气污染防治攻坚战、创建国家空气质量二级达标城市提供水利支撑。

二是水污染攻坚方面。全面推进河长制工作。以河流清洁百日行动、河湖“清四乱”工作、打击河道非法采砂专项整治行动为抓手,全面推进河长制各项工作。目前,累计清理河道1610公里,清

理违章建筑5.26万平方米,清理河道淤泥62.1万立方米,清理禽畜养殖场300处,清洁水面46.38万平方米,整改“四乱”问题176处,销号率92%。西华县、川汇区拆除网箱518个,淮阳县、沈丘县拆除违章码头21处,沙颍河、涡河、贾鲁河、黑河、汾泉河等主要骨干河道未发生非法采砂现象。同时,把农村水环境治理纳入河长制、湖长制管理,全市流域面积30平方公里以下的河、沟、渠和水面面积1平方公里以下的塘堰等小微水体全部纳入河长、湖长监管范围,各县(市、区)正在组织摸底排查工作。加快推进水系综合治理工作。把中心城区7条水系治理作为水污染防治的重中之重,按照先疏通、再清理、后治

理的原则,抓施工、强监管、抢进度,统筹开展生态调水补水工作,积极开展河道清洁保洁,通过提水补源,进行生态流量调度,通过贾东干渠引贾鲁河水入新运河、幸福河、洼冲沟、引黄调蓄工程,通过王庄闸引沙河水入交通干渠、清水河、谷河,通过马门闸引沙入汾河,一定程度上改善了河道水体水质。目前,7条水系共开挖土方117万立方米,清淤23.43万立方米,其中,运粮河除营段水质改善明显。

该局将进一步强化组织领导,夯实责任分工,完善工作举措,加强监督监管,严格落实各项污染防治攻坚要求,推动全市水利系统污染防治工作持续向好。②10

周口(项城)市防汛抢险培训暨实战演练在江苏举行

近日,由周口市防汛抗旱指挥部、项城市人民政府主办,江苏省防汛抢险训练中心承办的2019年河南省周口(项城)市防汛抢险培训暨实战演练在江苏省防汛抢险训练场举行。来自全市的75名防汛抢险技术骨干参加演练。

记者 彭慧 通讯员 王雷 刘丹丹 摄



沈丘县水利局

筑牢预防未成年人溺水安全防线

署。

制订预案,健全应急机制。该局实行信息报告制度,设立应急电话,安排工作人员值守,确保在发生溺水等各种突发事故及异常情况时,立即启动应急预案,及时组织力量妥善处理。

加大宣传力度,增强安全意识。该局印制防溺水、安全防范知识宣传彩页等2万余份。针对中小学生进行宣传教育,在沿河学校、村庄和人口聚集场所进行安全防范知识宣传、讲解。利用手

机短信等,呼吁广大家长加强对未成年人的安全教育,做到人人皆知、共同参与、共同防范,营造良好的社会舆论氛围。在沿河危险区域设置醒目警示标志、悬挂标语横幅,提醒广大群众不要在河道洗澡、游玩等,避免溺水事故的发生。

全面排查,消除安全隐患。截至目前,该局组织开展4次大排查活动,对全县所有水电站、河道、桥梁、电力设施、堤防等涉水地段进行拉网式检查,针对存在的问题,按照分级管理、分级负责的原则。

则,要求责任单位及时采取切实可行的除险加固措施,做到及时发现、及时整改。

警示教育巡防双结合。该局在辖区所有河道、塘坝、沟渠周边设立醒目警示牌,告诫广大未成年人要珍爱生命,远离危险,严禁下水游泳。同时,组成若干个巡逻小分队,携带高音喇叭、救生衣等,对辖区的河、塘、渠开展不间断巡查工作,尤其在未成年人上学、放学时间段和节假日,加大巡查力度,预防溺水事故发生。②10

西华县水利局

全面加强水利系统党风廉政建设

署。

制订预案,健全应急机制。该局实行信息报告制度,设立应急电话,安排工作人员值守,确保在发生溺水等各种突发事故及异常情况时,立即启动应急预案,及时组织力量妥善处理。

加大宣传力度,增强安全意识。该局印制防溺水、安全防范知识宣传彩页等2万余份。针对中小学生进行宣传教育,在沿河学校、村庄和人口聚集场所进行安全防范知识宣传、讲解。利用手

机短信等,呼吁广大家长加强对未成年人的安全教育,做到人人皆知、共同参与、共同防范,营造良好的社会舆论氛围。在沿河危险区域设置醒目警示标志、悬挂标语横幅,提醒广大群众不要在河道洗澡、游玩等,避免溺水事故的发生。

会议强调,2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年,也是深化水利改革的攻坚之年,做好党风廉政建设和反腐败工作意义重大。要认清形势、提高站位,主动适应全面从严

治党新常态;强化责任、狠抓落实,积极担当全面从严治党新使命,坚定信念、凝心聚力,奋力开创全面从严治党新局面;面对新形势、新任务和新要求,必须持续强化理论武装,把加强思想政治建设放在首位,把加强党性修养作为终身课题,把加强警示教育作为重要途径;勇于担当、忠诚履职,不松劲、不停步、再出发,不断取得全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新成效,为建设“四个西华”作贡献。②10

太康县水利局

依托“四个抓手”做好“四篇文章”

法采砂取土现象反弹。在全县主干道桥头、河道所经乡镇主要路口,设置河长公示牌,接受社会监督,压实各级河长责任,落实责任具体化、巡河常态化,真正实现河长制工作从“有名”向“有实”转变。

以防汛抗旱为抓手,做好安全生产文章。该局对全县节制闸和堤防工程进行全面检修排查和整改,修复水毁工程,进一步完善方案预案,搞好灾后维修服务,为全县23个水库配备专业维修人员,对供水设施进行维修管护,24小时值班,确保全天候供水。实施全方位水质检测,细

化完善水闸联合调度方案,充分发挥骨干水利工程防洪效益,在确保安全的前提下,统筹实施生态流量调度,实现水资源利用最大化,防止水旱灾害发生。

以农村饮水安全为抓手,做好服务民生文章。该局建立农村安全饮水管理机制,由重建设轻监管向建设监管并重转变,完善水厂内部管理制度,制订科学规范的水厂年度考核方案,奖优罚劣。实行全天候维修服务,为全县23个水库配备专业维修人员,对供水设施进行维修管护,24小时值班,确保全天候供水。实施全方位水质检测,细

天对出厂水和末梢水9项指标进行检测,确保水质达标和用水安全。制订突发事件应急预案,应对供水故障和突发事件,做到遇有突发事件水质不降、水流不断,确保农村饮水安全工程良性运行。

以乡村振兴为抓手,做好水润乡村文章。该局牢固树立“乡村振兴,水利先行”的理念,实施常态化引水,确保河流常年有水,实现骨干河道、沟渠、坑塘互联互通,让黄河水畅流到乡间沟渠,保障农业生产,改善农村人居环境,为实施乡村振兴战略提供有力水利支撑。②10

川汇区水利局

多举措助力“创卫”工作

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 李影)为打造天蓝地绿、整洁有序的生态环境,近日,川汇区水利局结合“创卫”任务和工作实际,进一步加强河道环境管理与整治,积极开展“创卫”活动,为我们创建国家卫生城市增光添彩。

广泛宣传发动。该局通过多种形式,运用丰富载体,加大宣传力度,形成宣传合力,迅速掀起全民参与、全民互动、全民共创的热潮。局机关和局属二级单位全体干部职工全身心投入到“创卫”工作中,在分包路段及社区街道设置“创卫”监督岗,运用小喇叭巡回广播,宣传“创卫”的意义和标准,引导市

民从小事做起,从自身做起,争做“创卫”的先行者和践行者。

开展环境整治。该局全面清理整治办公区域卫生死角、盲点,清理积存垃圾,杜绝垃圾乱堆乱放。全面硬化办公区域、家属院道路,对黄土裸露区域,以及楼顶进行绿化,种植四季常青类植物佛甲草,坚持每天不间断洒水降尘。

开展河流清洁行动。该局组织全体人员到沙颍河中心城区段清理堤坡垃圾,坚持打捞水面垃圾、清除钓鱼台架、收缴非法捕捞渔具等,努力实现河畅、岸青、水绿、景美的水生态环境目标。②10

商水县水利局

绷紧防汛弦 确保安全度汛

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 王安才 苗凤霞)近日,商水县水利局扎实做好汛前各项准备工作,坚持“防汛无小事、责任大于天”的理念,时刻绷紧防汛弦,确保全县安全度汛。

该县召开了防汛抗旱动员会,对沙河防汛工作作了重点部署,及时下发工作预案,明确了县四个班子领导及防汛抗旱指挥部成员单位的责任,要求做到“有水情、无险情,有险情、无灾情”。

该局先后三次对沙河进行汛前拉网式检查,及时组织10余名技术人员,对沙河及其他河道重点工程进行检查,并将检查结果登记造册,建档立卡,发现问题及时解决。

该局科学编制完成了《商水县沙河、汾河防洪预案》《商水县沙河重点险工抢

险预案》《县直机关沙河防汛责任段划分》等预案。抽调15人的技术骨干队伍和40人的防汛抢险分队,参加联合抗洪抢险实战演练,为安全度汛打下坚实基础。

该县拿出100万元优先保障防汛抗旱工作,利用特大防汛抗旱补助资金,在9处险工段储备防汛备石10312立方米。同时,储备了编织袋、铅丝、无纺布、彩条布、方木、救生衣、发电机等防汛物资和应急用品,成立武警民兵突击队和各乡镇抢险突击队,随时准备应急抢险。

该县严格落实24小时防汛值班和领导带班制度,运用现代通讯方式,建立防汛微信群等,确保一旦遇到紧急情况,能迅速将防汛信息及防汛指挥部的命令传达到全县。②10

郸城县水利局

以安全生产推动水利事业高质量发展

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 薛成洲)近日,郸城县水利局召开2019年“安全生产月”动员部署会,要求全县水利系统要以此为契机,切实抓好水利系统安全生产工作,以安全生产推动水利事业高质量发展。

会议强调,要提高政治站位,切实增强做好水利安全生产工作的责任感和紧迫感。要把安全生产作为一项政治任务,将安全责任扛在肩上,坚守安全红线、底线,坚决防范各类事故发生,为全县水利事业发展提供强有力的支持和保障。

要压实责任,不断提升安全生产监管水平,坚持综合监管与专业监管相结合,实行水利安全生产网格化监管,做到安全监管全覆盖、无缝隙。要突出关键环节,开展专项安全整治行动,从速从严推动专项整治行

动,针对水利行业的重点领域、农村供水厂和关键环节存在的问题,开展好安全检查,对水利经营单位及薄弱环节进行重点检查。要加大宣传力度,营造安全生产氛围,充分运用媒体,宣传推广安全生产工作中的好经验、好做法,充分发挥示范引领作用,营造良好氛围。

据了解,该局将举办“一把手”谈“水利安全生产强监管”活动,邀请局属相关部门负责人结合工作实际,谈强监管措施;组织人员参加书法、绘画、摄影比赛,参加全国水利安全生产知识网络竞赛;开展以争做“水利安全将军”为主题的安全生产知识趣味活动,进行水利工程安全生产应急演练,锻炼应急救援队伍,切实提高应急救援处置能力。②10

淮阳县水利局

加大水土保持工作力度

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 柴伟)近年来,淮阳县水利局加大《水土保持法》的贯彻执行力度,2018年10月出台了《淮阳县水土保持补偿费征收使用管理办法》,为水土保持工作在该县顺利开展提供制度支撑。

加强《水土保持法》的宣传工作。该局加大《水土保持法》宣传力度,提高群众对环保和水土保持的认识和理解。

加大巡查力度,严格执行“三同时”。《水土保持法》要求开发建设项目水土保持与主体工程要同时设计、同时施工、同时竣工验收投入使用。该局在

强化宣传的基础上,加大执法力度,严格执行“三同时”。

对水土保持方案进行严格审批。该局严格审批水土保持方案,开发项目水土保持方案编审率、水土保持方案审批率明显提高。同时,加大水土保持监管力度,严格依照批准的水土保持方案,现场监督落实情况,确保水土保持方案全面实施。

依法征收水土保持补偿费。该局严格按照规定和征收标准对水保实施单位征收水土保持补偿费,做到应收尽收。②10

扶沟县水利局

积极开展迎“七一”党建活动

本报讯 (记者 彭慧 通讯员 高奋进)为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,喜迎“七一”建党节,进一步加强党组织和党员的凝聚力和战斗力,充分发挥党员的先锋模范作用,近期,扶沟县水利局开展了一系列丰富多彩的党建活动。

开展主题党日交党费活动。该局组织党员开展主题党日交党费活动,水利局主要领导及班子成员带头交党费,增强大家的党性意识。大家纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,做一名新时代的共产党员。

开展党组书记讲党课活动。该局以“不忘初心,牢记使命”为主题,开展党组书记讲党课活动,从正确认识廉政建设新

形势,正确对待权力,正确把握人生,牢固树立为人民服务思想四个方面讲述“不忘初心,牢记使命”主题教育的重要意义。

积极筹备庆“七一”歌咏比赛。该局积极筹备庆“七一”歌咏比赛,局机关和各二级机构干部职工积极踊跃报名,利用工作之余进行排练,以饱满的热情,为比赛做准备。

积极开展党员志愿者活动。该局结合环境攻坚和大气污染防治工作实际,组织党员志愿者利用周六、周日时间,顶着酷暑,深入街头巷尾,拿着铁锹、扫帚等工具,开着洒水车,开展卫生清洁行动。经过全体党员志愿者的共同努力,使街道卫生面貌焕然一新,受到群众广泛称赞。②10